



Цикл уроков: Истории ниспослания аятов

22. Сура «Аль-Кадр»: 1-5 аят. Лайлатуль-Кадр – особенная ночь

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Известно, что в прежние времена люди жили долго. В разы больше, чем долгожители сегодняшних дней. По некоторым приданиям, Адам, алейхи салам, прожил 950 лет. Пророк Нух, мир ему, прожил более 900 лет. Его сыновья тоже жили несколько веков. Муса, алейхи салам, прожил более 200 лет. Воспользовавшись столь продолжительной жизнью, мусульмане из прошлых общин имели колоссальную возможность набрать большой багаж благих деяний, который поможет им в Судный день. Так, в одном из хадисов говорится, что Посланник Аллаха ﷺ рассказал своим сподвижникам историю об очень благочестивом человеке из Бану Исраиль, который провел тысячу месяцев в поклонении. Сподвижники были восхищены этим человеком, но в тоже время они почувствовали разочарование, из-за того, что не смогут совершить столько же благодеяний. Ведь пребывание на этом свете уммы Пророка Мухаммада ﷺ по сравнению с прежними общинами очень и очень мало. Посланник Аллаха ﷺ говорит:

«Продолжительность жизни моей уммы насчитывает от шестидесяти до семидесяти лет, и мало кто проживает дольше этого». (ат-Тирмизи).

Тогда Всемогущий Аллах ниспослал радостную вестью о благословенной ночи, подаренной Аллахом любимому Пророку и его умме. Эта радостная весть повествуется в суре «Аль-Кадр».

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ. 1. وَمَا أَدْرَاكَ مَا لَيْلَةُ الْقَدْرِ. 2. لَيْلَةُ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِّنْ أَلْفِ شَهْرٍ. 3. تَنَزَّلُ الْمَلَائِكَةُ وَالرُّوحُ فِيهَا بِإِذْنِ رَبِّهِمْ مِّن كُلِّ أَمْرٍ. 4. سَلَامٌ هِيَ حَتَّىٰ مَطَلَعِ الْفَجْرِ. 5.

Во имя Аллаха, милостивого, милосердного.

1. Воистину, Мы ниспослали его (Коран) в ночь предопределения. 2. Откуда ты мог знать, что такое ночь предопределения? 3. Ночь предопределения лучше тысячи месяцев. 4. В эту ночь ангелы и Дух (Джибриль) нисходят с дозволения их Господа по всем Его повелениям. 5. Она благополучна вплоть до наступления зари.

Всевышний Аллах даровал нам такую благословенную ночь, как особую милость. Кто из нас сможет провести в поклонении 1000 месяцев, что равно 83 годам и 4 месяцам? Такое невозможно. Однако по милости Всевышнего, если человек проведет одну лишь ночь - Ночь предопределения в поклонении Аллаху, то заслужит благословение и награды за такой срок, словно он непрерывно молился восемьдесят три года и четыре месяца. Более того, простятся его грехи. Ведь Посланник Аллаха ﷺ говорил:

«Тому, кто проведёт в молитве ночь Предопределения с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи». (Бухари)

Все эти блага человек может получить лишь за одну ночь, а представьте если человек прожил скажем 40 или 60 лет и каждый год он встречал Рамадан и проводил в поклонении Ночь предопределения, какая же величественная награда ожидает его?!

Когда наступает ночь предопределения?

В разных хадисах приводятся различные сообщения о наступлении этой ночи, однако единодушно мнение о том, что эта благословенная ночь приходится на одну из последних десяти ночей Рамадана, и наиболее вероятно, что это нечетная ночь, т.е. 21-ая, 23-я, 25-ая, 27-ая или 29-ая ночь. Айша (р.а.) сообщила, что Посланник Аллаха ﷺ сказал:

«Ждите наступления Ночи предопределения в одну из десяти последних нечетных ночей Рамадана». (Бухари).

Мусульманские ученые считают, что мудрость отсутствия точной даты наступления ночи предопределения заключается в том, чтобы мусульмане усердно занимались поклонением все последние 10 ночей Рамадана, а не полагались на поклонение только в одну из нечетных дат.

Посланник Аллаха ﷺ особенно усердствовал в поклонении все последние 10 ночей. Аиша (р.а.) сообщила: «Когда наступали последние 10 дней Рамадана, Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, проводил ночи в молитвах, будил членов своей семьи и проявлял особое усердие в поклонении». (Бухари).

Поэтому, лучше всего проводить в поклонении все последние ночи, начиная с двадцатой (и нечетные, и четные), чтобы быть более уверенным, что застанешь Лайлатуль-Кадр и все ее благословения.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.